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Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie  -  Financiering, partners en industriële 
toepassingen

In oktober van vorig jaar deed de minister de krachtlijnen van zijn Vlaams Actieplan 
Artificiële Intelligentie uit de doeken, met name inzetten op diepgaand onderzoek, 
toepassingen in de industrie en een flankerend beleid. Voor de uitrol van dit plan wordt 
de komende jaren dertig miljoen euro ter beschikking gesteld.

Wat de toepassingen in de industrie betreft, liet de minister in zijn persbericht het 
volgende optekenen: “Vlaanderen kan in het koppeloton zitten voor de toepassing van AI 
in de bedrijfswereld. Niet zozeer door alles uit te vinden, maar wel door te fungeren als 
een living lab voor Vlaamse en internationale toepassingen. Via de speerpuntclusters en 
Vlaio zorgen we voor kennisdeling en zorgen we voor de uitbouw van een netwerk om AI 
trends op te volgen en te vertalen naar onze bedrijven.”

De minister lichtte dit verder toe in de plenaire vergadering van 3 oktober 2018. Ik 
citeer: “We mogen niet vergeten dat we een land zijn met veel kleine en middelgrote 
ondernemingen. Die gaan niet zomaar zelf aan de slag met artificiële intelligentie. Hoe 
kunnen we ervoor zorgen dat zij early adopters zijn, dat zij snel die artificiële 
intelligentie, die elders op de markt bestaat, binnen hun bedrijf gaan gebruiken en 
toepassen? Daarvoor wil ik een grote rol geven aan de speerpuntclusters en aan onze 
SOC’s, om ervoor te zorgen dat zij met die bedrijven gaan bekijken welke toepassingen 
van artificiële intelligentie voor hen nuttig zouden zijn. Ze moeten ook bekijken wat er 
internationaal al bestaat, om op die manier artificiële intelligentie binnen bedrijven in 
toepassing te krijgen. Ik denk dat dat een belangrijk tweede luik is.”

1. Hoeveel van het totale budget voor het Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie 
wordt gereserveerd voor het luik ‘toepassingen in de industrie’? 

2. Kan de minister concretiseren via welke subsidiekanalen deze middelen zullen 
toegekend worden? Komt er een specifieke call via het Agentschap Innoveren en 
Ondernemen (VLAIO)?  

3. De minister onderstreept het belang van de speerpuntclusters en de strategische 
onderzoekscentra (SOC’s).

Welke zullen bij dit programma betrokken worden? 

4. Zijn er momenteel reeds ‘best practices’ waarop in de toekomst voortgebouwd kan 
worden? Zo ja, kan de minister deze toelichten? 
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1. De precieze bedragen voor het luik ‘toepassingen in de industrie’ zijn nog niet bepaald 
en zullen in de komende weken verder geconcretiseerd worden in de nota voor de 
Vlaamse regering.

2. Het Vlaams Agentschap Innoveren & Ondernemen (VLAIO) is het agentschap van de 
Vlaamse overheid dat verantwoordelijk is voor subsidies voor bedrijven inzake 
onderzoeks- en ontwikkelingsprojecten maar dat evenzeer via het vlaio netwerk brede 
samenwerking heeft met het werkveld van speerpuntclusters, collectieve centra, 
kennisinstellingen en middenveldorganisaties. VLAIO zal dus ook in het Vlaams 
Beleidsplan Artificiële Intelligentie (AI) een centrale rol spelen voor het luik 
implementatie bij de Vlaamse industrie. De concrete uitwerking wordt op korte termijn 
voorgelegd aan de Vlaamse regering maar er wordt maximaal gewerkt via de 
bestaande instrumenten.

3. Alle strategische onderzoekscentra en speerpuntclusters kunnen potentieel gebaat zijn 
bij het verder ontwikkelen van AI in Vlaanderen aangezien AI bij uitstek een 
horizontale technologie is die toegepast kan worden in de meest uiteenlopende 
domeinen. Zij behoren bijgevolg allen tot de stakeholdergroep van het Vlaams AI 
beleidsplan en zullen allemaal in meer of in mindere mate betrokken worden bij het 
programma.

4. In de loop van 2018 heeft het Departement Economie, Wetenschap en Innovatie een 
benchmarkstudie laten uitvoeren door PwC over Artificiële Intelligentie (zie: 
https://www.ewi-
vlaanderen.be/sites/default/files/bestanden/departement_economie_wetenschap_en
_innovatie_-_benchmark_studie_over_artificiele_intelligentie_-_webvriendelijk.pdf). 

Daarin werden ook goede praktijken inzake AI beleid en manieren om bedrijven AI 
technologie toe te passen meegegeven. Deze studie vormt onder meer de basis van 
het Vlaams Beleidsplan Artificiële Intelligentie. 
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